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Την Παρασκευή στις 21 Ιουνίου απονεμήθηκαν τα βραβεία του Ελληνικού Φεστιβάλ 
ταινιών του Λονδίνου το οποίο μετρά 18 χρόνια ζωής με διαγωνιζόμενους που 
υποβάλουν τις παραγωγές τους από όλα τα μέρη του κόσμου. 

Η τελετή απονομής πραγματοποιήθηκε στην Ελληνική Πρεσβεία Λονδίνου
, καθώς το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Λονδίνου 2024 και η τελετή 
απονομής τελούν υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού 
και Δημόσιας Διπλωματίας και πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Ελληνικής 
Πρεσβείας στο Λονδίνο.

Την τελετή απονομής Βραβείων του Φεστιβάλ χαιρέτισε με βιντεοσκοπημένο 
μήνυμά του ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος, αρμόδιος για τον Απόδημο 
Ελληνισμό, κ. Γεώργιος Κώτσηρας, και ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Ιωάννης 
Χρυσουλάκης.

Την εκδήλωση χαιρέτισε εκ μέρους της Ελληνικής Πρεσβείας στο Λονδίνο ο 



Πρέσβης κ. Γιάννης Τσαούσης, χαιρετισμό απηύθυνε ο σκηνοθέτης κ. Χρήστος 
Προσύλης, καλλιτεχνικός Διευθυντής του Φεστιβάλ.

Η Μαρία Γιαχνάκη δημοσιογράφος και διευθύντρια του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος 
ο Γραικός το οποίο ανήκει στους υποστηρικτές του φεστιβάλ μίλησε για την 
μεγάλη αυτή διοργάνωση η οποία κάνει σημείο αναφοράς την Ελλάδα για 
filmmakers από όλο τον κόσμο ενώ απέμεινε βραβεία σε διαγωνιζόμενους.



Η Ευδοξία Λυμπέρη ανταποκρίτρια της ΕΡΤ καθώς και ο δημοσιογράφος Θανάσης 
Γκαβός απένειμαν επίσης βραβεία στηρίζοντας με την παρουσία τους την 
διοργάνωση. 

Βραβεία απένειμαν επιπλέον ο Πρέσβης Γιάννης Τσαούσης και η Μαριάννα 



Βαρβαρρήγου, επικεφαλής Γραφείου Δημόσιας Διπλωματίας. 

 

Το 



Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου του Λονδίνου ξεκίνησε το 2008 και έχει 
διαγωνιστικό χαρακτήρα. Δέχεται και παρουσιάζει σύγχρονες ταινίες και σενάρια 
Ελλήνων σκηνοθετών, παραγωγών, συγγραφέων και καλλιτεχνών από όλο τον 
κόσμο – συμπεριλαμβανομένου των Ελλήνων της Διασποράς και των 
Ελληνοκυπρίων, ανεξαρτήτως θέματος. Επίσης από ξένους σκηνοθέτες, 
παραγωγούς, συγγραφείς και καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο, εφόσον η δουλειά 
τους σχετίζεται με κάποιον τρόπο με την Ελλάδα ή την Κύπρο.

Κατά τη διάρκεια της τελετής, προβλήθηκε και βίντεο σχετικά με τις δράσεις 
στον τομέα των κινηματογραφικών παραγωγών του Εθνικού Κέντρου 
Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας –ΕΚΟΜΕ. 

Στην τελετή απονομής των βραβείων παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, συνετελεστές 
των ταινιών, σκηνοθέτες, παραγωγοί, σεναριογράφοι, ηθοποιοί, εκπρόσωποι 
ομογενειακών πολιτιστικών φορέων και Έλληνες καλλιτέχνες που 
δραστηριοποιούνται στο Ηνωμένο Βασίλειο,  Έλληνες ανταποκριτές 
διαπιστευμένοι στο ΗΒ και δημοσιογράφοι ομογενειακών ΜΜΕ. 

Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου του Λονδίνου από την πρώτη στιγμή 
είχε  ως στόχο να αποτελέσει το διεθνές σημείο συνάντησης ελληνικών ταινιών 
από όλο τον κόσμο. Προωθεί διεθνώς τον σύγχρονο ελληνικό κινηματογράφο και, 
ευρύτερα, τον ελληνικό πολιτισμό σε όλες του τις εκφάνσεις, την 
κινηματογραφική παραγωγή σε Ελλάδα και Κύπρο, τη θετική εικόνα της Ελλάδας 
και της Κύπρου στο εξωτερικό, τις νέες τεχνολογίες καθώς την ακαδημαϊκή και 
καλλιτεχνική έρευνα και καινοτομία στον κινηματογράφο, το θέατρο και τις 
τέχνες.

Κατηγορίες ταινιών: μυθοπλασίας μεγάλου μήκους, μυθοπλασίας μικρού μήκους, 
ντοκιμαντέρ, video art, πειραματική ταινία, μουσικό βίντεο, animation.

Κατηγορίες σεναρίου: Μυθοπλασίας μεγάλου μήκους, μικρού μήκους.

Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου του Λονδίνου προσφέρει στο 
διαγωνιστικό Ταινίας και Σεναρίου τα Βραβεία: Odysseus Awards (από το 2008), 
Cosmocinema Awards (από το 2018) και Acting Code Awards (από το 2022).


